
Poslednf e vesti 
Novice iz drugih držav 

20 letni vladarski jubilej. Dne 3. oktobra je 
minulo 20 let, kar je zasedel bolgarski prestol 
fcralj Boris. Jubilant je prvorojenec Ferdinanda 
iKoburškega ter je postal kralj v najtežjih pre
vratnih časih po končani svetovni vojni. Kralj 
JBords se veseli izredne priljubljenosti in v dobi 
20 letnega vladanja dokazal velike vladarske 
(zmožnosti. Ob priliki 20 letnega jubileja je bilo 
Szdano za vso državo obsežno pomiloščenje. Za
ffluga kralja Borisa je tudi zveza večnega pri
jateljstva med Bolgarijo ter Jugoslavijo. 

Romunski maršal politik umrl. V starosti 75 
let je umrl 3. oktobra v Bukarešti maršalpolitik 
Aleksander Avarescu, ki je bil trikrat ministrski 
predsednik. V politiki je bil vedno za močno roko 
po zgledu Mussolinija ter nasprotnik demokra
cije. Kot nasprotnik liberalov je ustanovil lastno 
>ljudsko stranko«, korji je bil predsednik do smrti. 
Letos na spomlad, po razpustu političnih strank, 
je bil maršal Avarescu poklican v kronski svet 
ikot redni kraljevi svetovalec. 

Sporazum štirih velesil na vidiku. Spredaj po
ročamo, da sta se zavezala v Munchenu po skle
pu sporazuma zastopnikov štirih velesil Hitler 
za Nemčijo in Chamberlain za Anglijo, da bosta 
t i dve velesili za bodoče reševali vse spore mir
nim potom. Po vmtvi v London je poslal Cham
berlain predsedniku francoske vlade Daladierju 
pismo, v katerem ga obvešča, da sta oin in Hitler 
podpisala izjavo o nenapadanju in izraža željo, 

naj bi tudi on (Daladier) storil isto. Iz bližine 
kanclerja Hitlerja poročajo, da izdeluje načrt za 
sklenitev nemškofrancoske pogodbe o nenapa
danju pod pogojem, da se odpove Francija po
godbi z Rusijo, katero hoče Nemčija povsem 
ločiti od Evrope. Po pisanju angleških listov se 
bo angleški ministrski predsednik sestal v krat
kem z Mussolinijeim, da uresniči angleškoitali
jansko pogodbo prijateljstva, katera je zašla za
radi Španije na mrtvo točkoi Ravnokar beleže
no daje upanje za bližnjo bodočnost, da bo pri
šlo do sporazuma štirih velesil, ki bi zasledovale 
cilj splošne razorožitve, odprave težkih bombnih 
letal, težkega topništva in uporabe strupenih 
plinov. 

Hitler v zasedenih Sudetih. Dne 3. oktobra 
opoldne je vkorakal Hitler na čelu vojske v Cheb 
v Sudetih, kjer je bil glavni stan Henleinove 
.stranke sudetskih Nemcev. Bil je sprejet z ve
likim navdušenjem. Pred Hitlerjem je korakalo 
nemško vojaštvo, ki je 4. oktobra zasedlo tretji 
pas sudetskega ozemlja, kakor je bil določen po 
sporazumu v Munchenu. Pred redno vojsko je 
prekoračila staro mejo Hitlerjeva telesna straža 
pod vodstvom Himlerja. Za to je šla vojaška di
vizija pod poveljstvom generala Reichenaua. če
škoslovaške čete so se umaknile v vzornem redu. 
Posrečilo se jim je, da so vzele s seboj tudi vse 
topove utrjenega pasu. Tudi najtežji topovi, ki 
so bili vzidani v betonske utrdbe, so bili odpelja
ni. Trdnjavski pas je prišel izpraznjen in brez 
orožja v roke nemški vojski. Nemci so prišli pri
pravljeni na vse. Imeli so s seboj protiletalske 
topove, topove proti tankom, bombnike. Vkora
kanje je bilo v vseh podrobnostih mojstrsko iz
peljano. Hitler je imel na Glavnem trgu v Che
bu kratek nagovor. 

Za Poljsko so prišli s svojimi zahtevami tudi 
Mažari. V današnji številki poročamo, da je če
škoslovaška izročila. Tješin Poljski. Poljske čete 
pod vodstvom generala Bortonskega so nato vko
rakale v Tješin in prekoračile reko Olšo. Polj
sko prebivalstvo v Tješinu je vojake sprejelo z 
velikim navdušenjem. Vojska je zajedla ozemlje 
okoli Tješina v širini 18 km. Ostalo ozemlje, ki 
ga je češkoslovaška prepustila Poljski, to je 
okraja Tješin in Frvstat, bosta izpraznjena do 
10. oktobra. Kakor hitro so videli Mažari, da so 
imeli Poljaki tolik in z lahkoto dosežen uspeh, so 
se lotili tudi oni razkosane in okrnjene češko
slovaške z zahtevo po odcepitvi mažarsikih po
krajin. Pod pritiskom velesil in položaja, v ka
terega je zašla od vseh zapuščena češkoslovaška, 
je sporočila praška vlada že 1. oktobra Mažarom, 
da priznava mažarski narodni manjšini pravico 
do samoodločbe. Zato predlaga, naj se osnuje 
mešana komisija za takojšnjo ureditev mažar
skega vprašanja na češkoslovaškem. Mažarska 
vlada je pristala na predlog češkoslovaške vlade 
glede sestave mešane komisije, ki naj sestavi 
predloge glede ureditve položaja mažarske na
rodne manjšine v ČSR. V odgovoru mažarska 
vlada ne stavlja več zahtev glede slovaškega 
ozemlja, ki je svoječasno pripadalo Mažarski. 

Domače novice 
Duhovniške vesti. Umeščena sta bila gg. Jožef 

Mlakar, kaplan v .Vidmu, kot župnik v Sevnici, 
in Matej Močilnik, mestni kaplan v Ptuju, kot 
župnik v Prevaljah. — Postavljeni so bili gg.: dr. 
Anton Trstenjak, honorarni veroučitelj na drž, 
realni gimnaziji v Mariboru, za suplenta na istem 
zavodu, in Alojz Šoštarec, honorarni veroučitelj 
na dež. realni gimnaziji v Murski Soboti, za. su
plenta istotam; p. Anastazij Bajuk, frančiškan, 
za veroučitelja na I. deški ljudski šoli v Maribo
ru; Ivan Jerič, župnik v Turnišču, za soprovfzor
ja v Polani; Ivan žličar, dušni pastir v Radvanju, 
za. prefekta v kn.šk. dijaškem semenišču. — Na
stavljeni so bili gg.: Alojzij Breznik, novomašnik, 
za kaplana v Gor. olskavi z delokrogom pri Sv. 
Lovrencu na Dravskem polju; Valentin Kordež, 
provizor v Sevnici, za kaplana istotam, in Jožef 
Mlaker, provizor v Prevaljah, za mestnega kapla
na v Ptuju. G. Ludoviku Duh se dodeli dušno pa~ 
stirstvo v Radvanju. — Prestavljeni so bili gg. 
kaplani: Ivan černoga od Sv. Marjete niže Ptuja, 
na Videm; Martin Kristan iz Prevalj k Sv. Mar" 
jeti niže Ptuja; Štefan Kušar iz Starega trga 1« 
Sv. Jakobu v Slov. goricah z delokrogom pri Sv. 
Magdaleni v Mariboru. V Francu Grešniku, ka
planu v Negovi, doslej na dopustu v Parizu, se 
dodeli delokrog v župniji Teharje. — Upokojena 
sta gg.: Franc Schreiner, kn.šk. duhovni sveto
valec in župnik v Št. Ilju pri Velenju, in Anton 
Bratkovič, kaplan pri Sv. Marku niže Ptuja, t. č. 
na dopustu v Kapeli pri Radencih. 

Maribor dobi s časom tfrtlgfi most. že nekaj lelt 
se po Mariboru govori ter piše, da bi mu bil 
krvavo potreben drugi most preko Drave s Po
brežja, katerega bi se posluževalo poleg kmeč
kega prebivalstva predy*em po tovarnah v Mo
lju zaposleno delavstvo, ki pa stanuje v raznilli 
delavskih kolonijah na desnem bregu Drave. Dne 
3. oktobra so se vršila v Mariboru na magistratu 
resna posvetovanja za zgradbo omenjenega in 
prepotrebnega mostu. Posvet .glavnih interesen
tov je sklical ban dr. Masko Natlačen. Razgo
vorom so prisostvovali: mestni župan dr. Juvato, 
načelnik tehničnega oddelka fcanske uprave inž. 
škoberne, bivši oblastni predsednik dr. Leskovar, 
okrajni glavar dr. Šiška, padSJupan žebot, ban
ski svetnik šerbinek iz Svečine, referent za mo
stove pri tehničnem oddelku banske uprave inž. 
Viher, inžener okrajnega cestnega zastopa Steir
garšek, odvetnik dr. Miler, inž. Baran, pobrešlid 
župan Karel Stržina in košaški župan Kirer. Po
ročilo o. dosedanjih korakih za gradnjo novega 
mostu in o vseh posredovanjih, ki so bila izvrše
na, je podal načelnik okrajnega cestnega odbD
ra g. Franjo žebot, za njim pa je o vprašanju 
novega mestu poročal načelnik inž. škobeme. Pri 
obravnavi, ki je sledila na podlagi obeh poročil, 
so vsi udeleženci posvetovanja prišli do prepri
čanja, da je graditev novega mostu možna, Če 
vsi interesenti po svojih finančnih močeh pri 
spevajo k stroškom za zgradbo. 

Nove telefonske centrale v Slovenskih gorlcalli. 
Dne 29. septembra je bila stavljena v promet no
va telefonska linija Ptuj—Sv. Anton v Slov. gor. 
—Sv. Trojica v Slov. gor. in nove telefonske cen
trale pri poštah Sv. Urban pri Ptuju, Sv. Bolfenik 
v Slov. goricah, Sv. Andraž v Slov. goricah in Sv. 
Anton v Slov. goricah. S tem je dobil južni del 
prelepih Slovenskih goric prepotrebno telefonsko 
zvezo. 

Padel s skednja In se smrtno poškodoval. V 
Guštajnu se je zgodila smrtna nesreča, kojie 
žrtev je postal 49 letni tesar Ivan Eržen. Eržen 
je sicer bival v Dravogradu, a je bil zadnje dni 
zaposlen v Guštajnu. Brez dovoljenja hišnega go
spodarja Franca Lešnika si je izbral nočno leži
šče na skednju, s katerega se je dvignil enkrat 
ponoči. Še ves zaspan je zgubil na lestvi ravno
težje in je padel na glavo 3 metre globoko. Pri 
padcu si je zlomil hrbtenico in se je tako hudo 
poškodoval na glavi, da je kmalu po nesre3» 
umrl v bolnišnici v Slovenjgradcu. 



Domačija pogorela. Iz Gornje Radgone poro
čajo: V petek, 30. septembra, je uničil skoro go
tovo podtaknjen ogenj domačijo Lovrenca Cizer
ja na Ivanjševskem vrhu. Iz neznanega vzroka je 
začelo goreti dopoldne omenjenega dne v gospo
darskem poslopju. Ker sta bila gospodarsko po
slopje in hiša pod skupno streho in krita s sla
mo, je bila kaj hitro vsa domačija v objemu pla
menov. Domači so rešili komaj živino ter obleko, 
med tem ko je zgorelo pohištvo in gospodarsko 
orodje. Pogorelec je hudo prizadet, ker je bil 
nizko zavarovan. 

Plast zemlje in gramoza sta mu zlomila nogo. 
Na banovinskem zemljišču v Brengovi je bil za
poslen 33 letni delavec Franc Jostl od Sv. Anto
na v Slov. goricah. Ko je kopal gramoz, sta ga 
zasula zemlja ter prodec s tako silo, da so ga 
rešili tovariši s strto desno nogo. 

Avto smrtno povozil posestnika. Na banovinski 
cesti med Lubijo in Mozirjem je postal smrtna 
žrtev avtomobilske nesreče 53 letni posestnik An
ton žunter iz Lubija pri Mozirju. Ko je šel pred
poldne po cesti proti Mozirju, je privozil iz na
sprotne strani tovorni avto. Zaradi naglušnosti 
je preslišal osebni avtomobil, v katerem se je 
pripeljal za njim trgovski potnik Jelen iz Celja. 
Jelen je vozil po desni strani in dajal znake, ka
terih pa žuntar ni čul. Osebni avto je zadel ob 
Žuntarja in ga je sunil s tako silo preko ceste, 
da si je pri padcu prebil lobanjo in je obležal 
mrtev. Smrtno ponesrečenega so prepeljali na 
njegov dom in so ga pokopali na pokopališču v 
Mozirju. 

Hitro pojasnjen roparski napad. Franc Ravni
kar, posestnik iz Mlake pri Komendi na Gorenj
skem, je peljal zadnjo soboto krog polnoči lon
čarske izdelke s konjem v Škofeljco. žena Marija, 
ki je pomagala svojemu možu pri nakladanju 
voza, je po njegovem odhodu legla nazaj k po
čitku in se ji je zdelo okrog pol treh, da nekdo 
hodi po delavnici. V sobi je zaradi ctročička go
rela petrolejka. Ko se malo prebudi, zagleda 
poleg postelje moško postavo, ki je nato skočila 
k luči in jo pihnila. V temi je ženo nepoklicanec 
pograbil za vrat ter jo pričel neusmiljeno daviti, 
zahtevajoč »denar ali pa življenje«, žena se je 
kljub trudncsti krčevito branila in napadalca na 
vso moč praskala po rokah in licu. Končno ga je 
preprosila, naj jo pusti v miru in mu zagotovila, 
da mu izroči denar. Res je vstala ter se vsa 
preplašena splazila do omare, katero je odprla 
ter mu izročila ves prihranek v znesku 600 din, 
katere, je ropar urno pobasal ter zginil v noč. 
Napadena Marija Ravnikar je roparja spoznala 
in povedala orožnikom, da so storilci domači 
fantje, in sicer po domače Tomaževi ali Bufovi, 
ter nato 'izjavila, da se mora razbojnika spo
znati po rokah, ki mu jih je spraskala. Orožniki 
so oddali v zakore v Kamnik Jožefa in Ludovika 
Od Tomaževih fantov, ki bosta oddana okrožnemu 
sodišču v Ljubljano. 

Dr. KJara Kukovec ordinira zopet cd 9 do 11 
ift od l!i do 16. 1506 

Izreden zločinski pojav 
Slov. Konjice, 3. oktobra. 

Orožniki v Slov. Konjicah so prijeli in predali 
/ zapore celjskega okrožnega sodišča 18 letno 
služkinjo, katera je sama priznala, da je umorila 
iz maščevanja šest otrok. 

Do razkrinkanja groznih dejanj, če so resnič
na, je prišlo, ker je umrl nenadoma pri posest
niku Karlu Bobeku v Drezju štiri mesečni sin
ček, katerega je pestovala omenjena nečloveška 
Služkinja. Domačim se je zdela otrokova smrt 
sumljva in so naznanili zadevo konjiškim orož
nikom, ki so zaslišali služkinjo, katera je po 
idaljšem oklevanju priznala, da je zakrivila otro
kovo smrt na ta način, da ga je naglo stiskala 
čez trebuh in je otročiček zaradi tega umrl. Po 
lastni izpovedi je umorila otroka iz jeze, ker je 
jjokal vso noč in ni mogla spati. Po raziskanju 
preteklosti zverinske mladoletne je bilo ugotov
ljeno, da so v vseh družinah, v katerih je ta žen
ska, ki je slabotne postave, služila, otroci nena
doma pomrli. Na zagoneten način je umrl otrok 
jpri posestniku Antonu Vetrihu na Paleškem vr
hu, pri Matevžu črešnjarju tudi tam, pri nekem 
iVetrihu v Koritnem in sedaj pri Karlu Bobeku. 
jOtroci, ki so nenadoma umrli, so bili start od 
Sxeh do šestih mesecev. Pri vseh teh posestnikih 
tje služila navedena služkinja, ki je navadno ta
koj po otrokovi smrti zapustila gospodarja in od
Sla v drugo službo. Služkinja je potem orožni

kom priznala, da je otroke umorila na ta način, 
da jih je močno pritisnila na trebuh. Povedala je 
tudi, da je na ta način spravila s sveta dva 
nezakonska otroka svoje sestre. Izpovedala je, 
da je otroke umorila včasih iz maščevanja do 
gospodinje, pri svoji sestri pa jih je usmrtila za
radi tega, ker je morala skrbeti zanje. 

Natančnejša preiskava od strani zdravnikov 
bo iigotovila, ali je aretirana duševno odgovorna 
za strašna dejanja, katera hladnokrvno prizna
va, ali pa, če spada v blaznico. 

Društvene vesti 
Sv. Rupert v Slov. goricah. Fantovski odsek 

Z dekliškim krožkom ponovno prireja v nedeljo, 
9. oktobra, v domači dvorani zgodovinsko igro 
»Kruci«. Med odmori nas bo razveseljeval pevski 
in tamburaški zbor s svojimi točkami. Vabljeni 
ste vsi prijatelji naše katoliške mladine! 

Polzela. Ker je bila naša društvena dvorana v 
nedeljo premala, ponovi naše Prosvetno društvo 
lepo in pretresljivo zgodovinsko igro »Ben Hur« 
v nedeljo, 9. oktobra, točno ob treh popoldne. 

Gornja Sv. Kungota. Vodovodna zadruga pri
redi 9. oktobra tombolo. Začetek točno ob dveh 
popoldne. Prva dobitka sta moško in žensko ko
lo, potem je sodček vina, prašič in nad sto večjih 
in manjših dobitkov. V primeru dežja se tombola 
preloži na 16. oktober. 


